RIESENIE

Teoretické otazky (odpovede napiste priamo do zadania)

1. Dané si1 matice

1 0 0 O 2 01 3 2 01 3 2 01 3
A=|(0 1 3 0},B=(0 0 1 3|, =01 1 3]|,D=|1 0 1 3

0 0 0 1 01 2 3 0 0 0 3 01 2 3
Dopliite (za spravnu maticu +1 bod, nespravnu —1 bod)

Z nich su stupnovité: A, C

redukované stupnovité: A

2 0 -1 0‘—1)

2. [4] NapiSte mnozinu vSetkych rieSeni sustavy, ktorej rozsirend matica je (O 0 1 -3 2| 3

Matica je redukované stupiiovita, za nezname, ktoré zodpovedaji stipcom bez pivotov
zvolime parametre xo = a, x4 = b, T5 = ¢

{(-1—2a+b,a,3+3b—2c,b,c): a,b,ce R}

3. [4] f(x) = (22° — 220 + 32 + 2). Doplitte: zvysok po deleni f(x): (x +1) jer =
Zvysok po deleni f(z): (x — ¢) je hodnota f(c), v nasom pripade ¢ = —1.

r=f(-1)=1-2-3+2=|-2]

4. [4] Vieme, 7e i@ - ¥ = —/3, ||il|| = 1, ||7]| = 2. Dopliite: uhol £ (@7) =
V3

—V/3 =1 -7 = ||u]|||7]| cos £(@T) = cos £L(iT) = — = Lud)=m—% =257
Priklady
5. Rieste ststavy
a) [7b.] 211 — 19 — 43 =10 b) [8b.] 201 — 9 — 4x3 — 224 =0
1'1—11/’2-1-1‘3:1 :L‘l—fl,’g-l-xgzl
4IE1—I‘2—2I3:4 4%1—:172—21‘3—{—2364:4
Riesenie: a)
2 -1 —-41|0 1 -1 1 |1 1 -1 1 |1
1 -1 1 |1 ) ~eom |2 -1 —4|0] ~p2ry [0 1 =6 =2 ] ~p_3p,
4 -1 -2 |4 4 -1 —2104/) ™ P \o 3 —6|0
1 -1 1 |1 T3 = 1,
0O 1 —-6|-2 Tog—3=—-2 = x9=1 p:{(%,l,%)}



2 -1 -4 =210 1 -1 1 0 |1 1 -1 1 0 1
1 -1 1 0O |1 ]~ |2 -1 -4 =210 ~po2y (0 1 -6 —-2|-2
4 -1 -2 2 |4 4 -1 -2 2 |4) ™ 0 3 -6 2 |0
1 -1 1 0 1 1 -1 1 0 1 1 -1 1 011
0 1 -6 -2 |-2|~yp2|(0 1 -6 -2|-2]~,,(0 1 0 2]1
0O 0 12 8 6 0 O 6 4 3 0 0 6 413
w4=a,6a73+4a=3:x?,:%—%a,xgzl—%L,
z1—-(1-2a)4+%—-2a=z1—-142a+35—2a=1 = z,=3 - 2a
P={(3-3%a,1-2a,1—2a,a): a € R}
-1 0 3 2 1 -1 0 3 2 1
6. [5] Uréte hodnost matice A= | =2 —1 -2 —1 0 | ~py—2, 0 -1 -8 -5 -2
-1 -2 -13 -8 -3 rsTm 0 -2 -16 —10 —4
-1 0 3 2 1
0 -1 -8 -5 -2 | = nA)=2
0 0 0 0 O
01 0 O
{10 0 o0 i
7. [10] A= 00 -1 0 , Vypocitajte A~ a det A.
0 0 0 1
01 0 01 0 0O 10 0 0Jj0 1 0 O
10 0 0[O0 1 0 O 01 0 0j1 0 0 O
detA=1 1o o 1 0lo0o 1 0] o0 1000 —10
0 0 0 110 0 0 1 0 00 110 0 0 1
Teda A~! = A.
62 + 4z +1
8. [10] Raciondlnu funkciu f(x) = v AT napiste ako sti¢et elementarnych zlomkov
223 4+ 322 — 1

nad R.

Je to rydzoracionalna funkcia, najprv treba rozlozit menovatela:

c="2e{£1,+5} 2 3 0 -1
-1 -2 -1 1
21T -1 [0
203+ 322 — 1= (2 +1) (222 +2-1)=2(z+1)*(z — 1) = (z + 1)*(2z -
6x2—|—4a:—|—1_ a n b n c
203 + 312 -1 (x+1)2 x+1 2z-1

62° +4x+1=a2r—1)+b(x+1)(22 — 1) + c(z +1)?

r=-1:3=-3a = a=-1
a::%: %+2+1:%c = c=2
r=0 1l=-a—-b+c=1-0+2=3-b = b=2
—1 2 2
J@) = e o 1 T o1

1)

D:1+8:9,$172:%i3:{

-1

N[

~r3—3rs

~r3—2ro



9. [15] Dané st body A = [1,-1,0], B=[2,-1,1], C =[2,0,1], D = [1,0, 1].
a. Vypocitajte obsah P, apc trojuholnika ABC.
b. Urcte vSeobecnu rovnicu roviny p, v ktorej lezia body A, B, C.

. Vypocitajte vzdialenost bodu D od roviny ABC

o

. Zistite, ¢i je trojuholnik ABC pravouhly. Pri ktorom vrchole ma pravy uhol?

o,

it=AB=B—-A=(1,0,1)
T=AC=C—-A=(1,1,1)
@=BC=C-B=(0,1,0)
a) Paapc = 3)|@ x 0} = §(=1,0,1) =
r—1 y+1 =z
b) 1 0 1|l=—(z—-1)+= p:ax+by+cz+d=—(r—1)+z=—-x4+2+1=0
1 1 1
_ |az4by+cz+d| _ |-14+141] 1
C) d(D7p) - \/a2+b2—|—c2 - \/5 —Z

0

d) Pravy uhol je pri vrchole B lebo 1 - W



